

Мои прадедушки.

*...Они сражались храбро в 45-ом,
Оберегая будущее всех.
Пропали без вести
На поле брани жарком!
И весточки от них ни сколько нет!
Мы с Вами постараемся – надеюсь,
Наследие всех предков отыскать!
Объединившись вместе общим делом:
Потомкам информацию создать...*

Марьева М.А.

Военные годы середины 20 века являлись тяжелейшим испытанием для народа России. В этот период произошло событие, которое застало практически каждую семью – это Великая Отечественная война 1941-1945 гг. Она унесла неисчислимое количество человеческих жизней, оставляя семьи без родных и близких. Многие, будучи юными, работали у станка, помогали фронту своим трудом из последних сил. Своей жизнью мы обязаны нашим предкам: дедам и прадедам, которые не испугались войны и сражались до последнего вздоха и капли крови, доказывая свою любовь к стране. Именно их мы должны благодарить и постоянно помнить за подаренную нам жизнь.

Семейная память о военном времени основывается на воспоминаниях моих дедушек и бабушек, а также моих родителей. В моей семье несколько родственников принимали участие в Великой Отечественной войне – это мои прадедушки Коняхин Михаил Михайлович, Коняхин Павел Михайлович и Марьев Тимофей Ефимович.

К большому сожалению, информации о Марьеве Тимофее Ефимовиче сохранилось очень мало. Мой дедушка, Марьев Сергей Тимофеевич, относится к категории «Дети войны». С грустью он вспоминает те далёкие времена, потому как война лишила его родного человека – его отца (моего прадеда) – Марьева Тимофея Ефимовича. Когда отца призвали в ряды Красной Армии в 1941 году, матери, Кочергиной Марии Алексеевне, пришлось нелегко. На тот момент в семье было четверо детей, где самым младшим был мой дедушка. В рядах Красной Армии Марьев Тимофей Ефимович был, по одним источникам, рядовым, по другим, сержантом в миномётных войсках. Ему была присвоена воинская специальность – рядовой-миномётчик.

В 1943 году моей прабабушке, Кочергиной Марии Алексеевне, пришло известие, что Тимофей Ефимович Марьев пропал без вести. Точной информация о местности, где он пропал, нет. Прабабушка, М.А.Кочергина, по воспоминаниям моего деда, оставалась верной мужу до глубокой старости и всегда не теряла надежду, что её любимый вернётся домой. По архивным данным мы пытались разузнать примерное место, где и когда он погиб, оказалось, что это произошло в феврале 1943 года при участии в "Демянской наступательной операции". Примерно на одинаковом расстоянии между Старой Руссой и

н.п. Рамушево Новгородской области. Мы навсегда сохраним в наших сердцах память о Тимофее Ефимовиче, отдавшим за нас жизнь! Слава герою Советской Армии! И вечная память!

О судьбе Коняхина Павла Михайловича тоже немного информации. Знаем, что пропал без вести в ходе боевых действий в 1941. До войны Павел Михайлович работал учителем физкультуры и биологии в Атамановской школе Красноярского края. 9 сентября 1939 года был призван на службу в ряды Красной Армии на Юго-Востоке на стыке границ СССР, Китая и Монголии (ст. Даурия), потом на Северо-Западе в Карелии на границе с Финляндией. Мало кто помнит, что перед началом Великой Отечественной войны была Зимняя война между СССР и Финляндией, участником которой стал Коняхин П.М. Будучи ещё неопытным воином, ему пришлось испытать первый боевой опыт недругов. В архиве наших семей сохранилось одно единственное письмо от 19 декабря 1939 года, которое Павел Михайлович писал своим родным. Позже, когда началась Великая Отечественная война 22 июня 1941 года, Коняхина Павла Михайловича направили защищать новые военные рубежи Отчизны. По воспоминаниям матери Павла Михайловича, известно, что были ещё письма с Карельского фронта, последнее написано в июле 1941 года. В декабре 1941 г. мать Павла Михайловича, Евдокия Тимофеевна, обратилась в военкомат с просьбой выяснить, почему от сына долго нет писем. В военкомате письма забрали для выяснения места нахождения Павла по полевой почте, да так и не вернули. Работниками Государственного архива Красноярского края проверена опись фонда «Коллекция учетных карточек советских военнопленных, уроженцев Красноярского края, умерших на территории Финляндии в лагерях для военнопленных в 1941-1944 гг.. Учетной карточки Коняхина Павла Михайловича среди них не обнаружено. Это значит, что в плену он не был.

Очень мало людей в современном мире, которые могли бы послужить ярким примером для других. Одним из таких был мой прадедушка, Коняхин Михаил Михайлович. Знакомясь с судьбой этого незаурядного человека, охватывает чувство гордости, что это моя родная кровь. Он поистине был «золотым самородком» среди людей, который служил и служит примером для подражания. На его плечи было возложено поднятие сельского хозяйства в Сухобузимском районе Красноярского края в послевоенные годы. Память о нём до сих пор сохранена в разных уголках нашей Родины. В подтверждение этому служат несколько книг, газетных статей, высказывания знаменитого краеведа В.А. Аференко, которые повествуют нам о заслугах и трудовых подвигах Коняхина М.М. Коняхин Михаил Михайлович – это имя хорошо известно сухобузимцам старших поколений. 18 лет, с 1953 по 1971-й, он проработал директором совхоза «Таежный». Сейчас мало кто знает, что моему прадеду довелось принимать участие в боевых действиях во времена Великой Отечественной войны. Даже там он сумел отличиться во время быстротечной войны с Японией. За проявленные мужество и героизм в 1945 году награжден орденом Отечественной войны 2 степени. Этот человек оставил светлую память о своих подвигах во времена Великой Отечественной войны, благодаря своим рукописным дневникам, которые он написал, будучи в зрелом возрасте. По его записям можно проследить, где застала его Великая Отечественная война, о трудностях

армейской жизни, о множестве военных ситуаций, связанных с жизнью и смертью в ходе военных действий, о несправедливости военного руководства. Прослужив пять лет и восемь месяцев, демобилизовался и в 1946 году вернулся в родное село Атаманово Красноярского края. В селе Атаманово прадед Михаил стал одним из знаменитых сухобузимцев, которого краевед Аференко В.А. в своей книге назвал «русским самородком». В 1971 году Михаил Михайлович с семьёй переехал в село Селиваниха Минусинского района Красноярского края, где так же продолжил свою рабочую деятельность и прожил всю оставшуюся жизнь. Прошло уже много времени, когда мой прадед был директором совхоза «Таёжный», но работники теперь уже племенного завода «Таёжный» помнят этого яркого, незаурядного человека, который стал в родном селе легендарной личностью.

В нашей стране, наверное, нет семьи, которую бы не коснулась Великая Отечественная война. Изучая опыт старших поколений, необходимо стараться сделать жизнь нашего общества лучше и справедливее.